
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Τα εκπαιδευτικά προβλήματα της Μεσσαράς ζητούν την άμεση 

επίλυση και αρωγή της Πολιτείας» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από εκπαιδευτικούς της Μεσσαράς Ηρακλείου, είναι αρκετά και 
σημαντικά τα προβλήματα που ταλανίζουν τον εκπαιδευτικό κλάδο στην περιοχή. Οι 
εκπαιδευτικοί της Μεσσαράς εδώ και αρκετό διάστημα κάνουν έναν αδιάκοπο αγώνα και 
με δράσεις προσπαθούν να επιτύχουν την ανάδειξη και επίλυσή τους. Με οργή και 
αγανάκτηση διαπίστωσαν ότι εν όψει της νέας σχολικής περιόδου, με βάσει τις 
προγραμματισμένες από το ΥΠΑΙΘ καταργήσεις, συγχωνεύσεις, υποβιβασμούς 
Δημοτικών σχολείων, χάνονται για φέτος, όπως λένε, πάνω από 70 οργανικές θέσεις 
εκπαιδευτικών στον νομό. Χαρακτηριστική περίπτωση στη Μεσσαρά, το 2ο Δημοτικό 
Σχολείο Τυμπακίου που από 12/θέσιο μετατρέπεται σε 6/θέσιο, απόφαση που κάνει τους 
εκπαιδευτικούς της Μεσσαράς να διερωτώνται για τα κριτήρια που στηρίχτηκε η 
συγκεκριμένη απόφαση. Ένα άλλο πρόβλημα που απασχολεί τους εκπαιδευτικούς της 
Μεσσαράς είναι η χαμηλή μοριοδότηση σε ορισμένα σχολεία του νομού. Υπάρχουν 
σχολεία όπως π.χ. στα Βορίζια και τις Καμάρες που αν και απομακρυσμένα από την 
πρωτεύουσα, με δυσχερές οδικό δίκτυο και περιορισμένα και άβολα δρομολόγια που 
χρήζουν τον χαρακτηρισμό ως «δυσπρόσιτα». Παραδείγματα, όπως αυτό, κάνουν 
επιτακτική την ανάγκη για επανακαθορισμό των δυσπρόσιτων σχολείων του Νομού 
Ηρακλείου. Ένα άλλο πρόβλημα εξαιρετικής σημασίας αποτελεί η έλλειψη αρκετών 
Τμημάτων Ένταξης στα σχολεία της Μεσσαράς. Εκατοντάδες είναι οι περιπτώσεις 
μαθητών χωρίς εξειδικευμένη υποστήριξη, γεγονός που δυσχεραίνει το έργο των 
εκπαιδευτικών, αλλά και κοστίζει στους γονείς, αφού αναζητούν λύσεις στον ιδιωτικό 
τομέα. Η ίδρυση νέων Τμημάτων Ένταξης πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα της 
Πολιτείας όχι μόνο στα λόγια αλλά στα έργα. Οι εκπαιδευτικοί της Μεσσαράς αγωνίζονται 
για καλύτερες συνθήκες εκπαίδευσης αιτούμενοι από την Πολιτεία να σταματήσει τις 
πρακτικές προκρούστειας λογιστικής και να ενσκήψει στα πραγματικά προβλήματα της 
Εκπαίδευσης με οξυδέρκεια, σεβασμό και διάθεση προσφοράς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7360

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/9/2022



1. Για ποιους λόγους το Δημοτικό Σχολείο Τυμπακίου από 12/θέσιο μετετράπη σε 6/θέσιο; 

Συνειδητοποιείτε ότι με τέτοιες αποφάσεις σας και δημιουργώντας πολυπληθή τμήματα, 

η ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας φθίνει; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες επανακαθορισμού των δυσπρόσιτων 
σχολείων του Νομού Ηρακλείου, αφού κάποια σχολεία αναλογικά με τις αντικειμενικές 
δυσκολίες που παρουσιάζουν ως προς την μετάβαση σε αυτά δεν μοριοδοτούνται 
κατάλληλα; 
 
3. Για ποιους λόγους και παρά τις επανειλημμένες διακηρύξεις σας περί της 
προτεραιότητας που δίνετε στην Ειδική Αγωγή, αφήνετε τα σχολεία της Μεσσαράς χωρίς 
επαρκή Τμήματα Ένταξης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




